

Сорок третья сессия Конференции

Введение к пункту 18: Доклад об осуществлении программы на 2020–2021 годы

Доклад об осуществлении программы (ДОП) является основным документом отчетности ФАО. Он содержит количественную и качественную информацию о результатах, достигнутых Организацией за истекший двухгодичный период, на основании которой члены могут оценить ход осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года по всем источникам финансирования. В этом докладе также приводятся сведения о результатах усилий по созданию благоприятных условий, необходимых для обеспечения инклюзивности, действенности и эффективности работы Организации, и данные за двухгодичный период об освоении средств из всех источников финансирования. Информация об осуществлении Программы работы и бюджета на 2020–2021 годы с учетом их последующих корректировок содержится в основном разделе и девяти приложениях документа С 2023/8 ("Доклад об осуществлении программы на 2020–2021 годы").

В отличие от аналогичных документов предыдущих лет, актуальная версия основного документа носит более сжатый и предметный характер. В ней представлены основные результаты осуществления Программы работы ФАО, способствующие достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР), и приведены примеры конкретных результатов осуществления стратегических программ с точки зрения их вклада в реализацию *четырёх направлений улучшений: улучшения производства, улучшения качества питания, улучшения состояния окружающей среды и улучшения качества жизни.*

В докладе также описана роль ФАО в преодолении основных проблем, возникших в течение двухгодичного периода, и в использовании соответствующих возможностей, в том числе в связи с беспрецедентными событиями, вызванными пандемией COVID-19 и обусловленными ею социально-экономическими последствиями, нашествиями трансграничных вредителей и вспышками зоонозов, изменением климата и его последствиями для экосистем и природных ресурсов, переориентацией системы развития ООН, а также проведением Саммита ООН по продовольственным системам 2021 года. Сосредоточившись на своей главной задаче – ликвидации голода, – Организация справилась с колоссальными вызовами и доказала свою гибкость, адаптивность и быстроту реагирования в быстро меняющихся условиях. ФАО переориентировала свою деятельность и перенаправила ресурсы на решение новых приоритетных задач, обеспечив тем самым непрерывность своей деятельности в условиях карантинных ограничений.

В ДОП на 2020–2021 годы представлены основные результаты применения подхода, предусматривающего воздействие на всю агропродовольственную систему в целом с целью содействия устойчивому развитию сельского хозяйства и сельских районов. Он содержит информацию об успехах в области обеспечения инклюзивности и привлечения адресных инвестиций на нужды проведения стратегических преобразований для решения таких задач, как устойчивость производства продовольствия, доступность безопасного, питательного и здорового рациона, сокращение объемов потерь и порчи пищевой продукции, открытость и стабильность функционирования рынков и производственно-сбытовых цепочек, укрепление источников средств к существованию и жизнестойкость, а также реализация мер по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним. Описаны также меры, принятые ФАО в рамках отклика на потребности членов Организации в глобальных общественных благах в области производства продовольствия и ведения сельского хозяйства, таких как фактологические данные для принятия решений, а также использование технической экспертизы, лидерства и организаторских возможностей, в том числе путем созыва межправительственных форумов и создания глобальных сетей, таких как Всемирный продовольственный форум.

В документе также отражены примеры новых практических результатов, достигнутых на национальном, региональном и глобальном уровнях, в том числе в контексте осуществления ключевых общеорганизационных инициатив, включая Программу ответных мер и восстановления в связи с COVID-19 и инициативу "Рука об руку".

Кроме того, в ДОП на 2020–2021 годы отмечены успехи в деле создания благоприятных условий: инициированная Генеральным директором масштабная программа коренных преобразований позволила укрепить внутренние механизмы управления и создать организационную культуру, ориентированную на интересы и потребности людей, что расширило возможности ФАО по оказанию поддержки ее членам. Отмечены результаты работы Организации по наращиванию масштабов новых партнерских связей и механизмов сотрудничества, в частности с частным сектором, ее неизменная приверженность инклюзивным подходам на основе принципа "никто не должен остаться без внимания", особое внимание интересам малых островных развивающихся государств (МОСТРАГ), наименее развитых стран (НРС) и развивающихся стран, не имеющих выхода к морю (РСНВМ), а также акцент на технологические и другие инновации.

В Приложении 1 представлена отчетность о практических результатах, итогах и воздействии, описываемых с помощью показателей ЦУР и дополнительных показателей, предусмотренных Среднесрочным планом на 2018–2021 годы, а также ключевых индикаторов эффективности, позволяющих оценить успехи в деле создания благоприятной среды и результаты практической работы.

В заключительном разделе ДОП на 2020–2021 годы приведена краткая информация об управлении ресурсами, а полная информация об использовании и мобилизации средств представлена в приложениях 2 и 3. В двухгодичном периоде 2020–2021 годов Организация освоила 99,6 процента, или чуть более 1 млрд долл. США, чистых ассигнований. Сумма внебюджетных расходов составила 2,2 млрд долл. США, или 68 процентов совокупных расходов. На нужды текущей и будущей работы было мобилизовано 2,7 млрд долл. США, что на 11 процентов больше, чем в предыдущем двухгодичном периоде, и значительно выше целевого показателя в 1,7 млрд долл. США: это рекордно высокий уровень за всю историю, но в 2022–2023 годах он, по-видимому, будет превзойден. ФАО оказала содействие членам в подготовке инвестиционных проектов, предусматривающих финансирование по линии международных финансовых учреждений (МФУ) на общую сумму 13,8 млрд долл. США, тогда как по линии Программы технического сотрудничества (ПТС) было привлечено финансирование в сумме 1,7 млрд долл. США.

Конференции предлагается одобрить Доклад об осуществлении программы на 2020–2021 годы и дать указания по своему усмотрению.

Бет Крофорд, директор Управления по стратегии, программе и бюджету (OSP)